



Η Ένωση Νοσοκομειακών Ιατρών Λασιθίου συμμετέχει στην σημερινή απεργιακή συγκέντρωση στην πλατεία του Αγίου Νικολάου. 1<sup>η</sup> Μαΐου. Ημέρα μνήμης και περισυλλογής, αλλά ταυτόχρονα και ημέρα ανασύνταξης των δυνάμεων του κόσμου της εργασίας για τις διεκδικήσεις του μέλλοντος.

Οι Ενώσεις Ιατρών ΕΣΥ –όπως και οι ενώσεις εργαζομένων στα νοσοκομεία- η Ομοσπονδία μας, η ΟΕΝΓΕ, την χρονιά που πέρασε αγωνίστηκαν για την βελτίωση των όρων, των συνθηκών εργασίας και των μισθών των νοσοκομειακών γιατρών. Δεν έμειναν μόνο εκεί. Ο βασικός τους αγώνας, ήταν η ενίσχυση και η θωράκιση του ΕΣΥ, η παροχή υψηλού επιπέδου περίθαλψη σύμφωνα με τις ραγδαίες εξελίξεις της τεχνολογίας και την πρόοδο των ιατροβιολογικών επιστημών, σε όλον τον λαό. Λέγοντας, περίθαλψη, εννοούμε πάντα Δωρεάν περίθαλψη.

Πάντα θεωρούσαμε ότι η ισχυροποίηση της δημόσιας υγείας και παιδείας, η επέκταση του Κράτους Πρόνοιας και η διεύρυνση των κοινωνικών υπηρεσιών, εμπλουτίζει τον πολιτισμένο βίο, μειώνει την ανασφάλεια και τους κινδύνους της ζωής και εξισώνει

τους τυχερούς και λιγότερους τυχερούς, τουλάχιστον σε κάποια επίπεδα.

Με αυτήν την θεώρηση, αντιταχθήκαμε στις προθέσεις της κυβέρνησης για την ιδιωτικοποίηση και στην πράξη διάλυση της Δημόσιας Υγείας και του Εθνικού της Συστήματος. Αντιταχθήκαμε και αντιστεκόμαστε στο να γίνουν οι δομές υγείας και τα νοσοκομεία πεδίο εφαρμογής νεοφιλελεύθερων πρακτικών και πολιτικών, που συμφωνούν με τις ιδεολογικές εμμονές της κυβέρνησης. Εκφράσαμε κάθετα την αντίθεσή μας στο πρόσφατο νομοσχέδιο που νομιμοποιεί την κινητικότητα μεταξύ ΕΣΥ και ιδιωτικού τομέα και αγωνιστήκαμε ενάντιά του. Αρνούμαστε την ωραιοποίηση της πραγματικότητας, την παθητική αποδοχή της υποστελέχωσης και την προώθηση νέων αναγκαστικών πρακτικών, όπως οι λεγόμενες εφημερίες τομέα, στα πλαίσια της απέλπιδος κυβερνητικής προσπάθειας για να αντιμετωπιστεί το κύμα των παραιτήσεων από το σύστημα Υγείας.

ΘΑ συνεχίσουμε σε αυτές τις κατευθύνσεις, με στόχο την γενική άνοδο του βιοτικού επιπέδου για όλους, την εξάλειψη των απεχθέστερων μορφών φτώχειας, την άρση κάθε κοινωνικού αποκλεισμού με βάση φύλο ή φυλή.

Για το δικαίωμα σε ένα επίπεδο οικονομικής ευημερίας και ασφάλειας για όλους, για το πλήρες δικαίωμα στην

συμμετοχή στην κοινωνική κληρονομιά και στην απόλαυση του κοινωνικού προϊόντος. Με άλλα λόγια, για το δικαίωμα στο να ζει κανείς σύμφωνα με τους όρους του πολιτισμού.

Άγιος Νικόλαος 1<sup>η</sup> Μάη 2023

Εκ του Δ.Σ. της ΕΝΙΛ.